
 
 

 
Procès-verbal du Conseil d’établissement 
École de l’Amitié / Saint-Jean-Baptiste 
 
 
Séance ordinaire      Le mardi 30 mars  2010 
 
Quatrième séance du Conseil d’établissement de l’École de l’Amitié pour l’année 2009-2010, 
tenue au salon du personnel, le 30ième jour de mars  2010. 
 
Présences  Nancy Sirois, directrice Nancy Gendron, parent  
 Michel Dubois, parent Josianne Arsenault-Dubé membre de la communauté 

 Tiana Labadie, enseignante Kim Laramée, enseignante 
  Gaëtane Langevin, enseignante                          

  Valérie Fugère, parent         Lucie Prevost, membre de la communauté 
 Monique Roy, parent                                         Lyse Côté, enseignante 
    Lucie Durivage, parent 
     
 
Public  Madame Dominique Brault 
 
Absence Nathalie Guittier, responsable du service de garde 
 
Secrétaire   Nancy Gendron 
 
1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 

Monsieur Michel Dubois déclare la séance ouverte à 19h30. 

 

2. SECRÉTARIAT ET PRÉSENCES 

Madame Nancy Gendron rédige le procès-verbal pour la présente réunion. Elle prend 
également les présences. 
 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
Madame Josiane Arsenault-Dubé propose d’ajouter un point de discussion dans Autres 
sujets, soit le documentaire Les porteurs d’espoir. Madame Lucie Durivage, appuyée par 
madame Josiane Arsenault-Dubé, propose l’adoption de l’ordre du jour tel que modifié. La 
proposition est adoptée à l’unanimité. 

1. Ouverture de la séance 
2. Secrétariat et présences 
3. Adoption de l’ordre du jour 
4. Adoption du procès-verbal et suivi du 9 février 2010 
5. Parole au public 
6. Grille-horaire et grille-matière 2010-2011 -  approbation 
7. Activité de reconnaissance des bénévoles C.S.P. – approbation 
8. Projet cour d’école et bibliothèque – information 
9. Campagnes de financement : choix de campagnes 10-11  - discussion 
10. Projet de formation de groupes 2010-2011 – information 



11. Journal « De l’Amitié à partager » - date de tombée 
12. Parole à la responsable du service de garde 
13. Parole au représentant du comité de parents 
14. Parole aux membres 
15. Parole à la direction 
 Ajout de services 
 Des nouvelles du personnel (S.D.G., anglais, orthopédagogie, enseignantes-

ressources) 
 Ramassage des cannettes à la cantine chez Jerry 

16. Parole au public 
17. Critères de sélection de la direction d’école – document à compléter 
18. Prochaine réunion : 4 mai 2010 
19. Autre sujet : Les porteurs d’espoir 
20. Levée de la séance 

 
4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL ET SUIVI DU 9 FÉVRIER 2010 

Corrections : 
 
Point 2 : Enlever un «n» à Josiane. 
Point 7 : Ajouter la phrase suivante : Madame Josiane Arsenault Dubé a également participé 
aux entrevues concernant la violence à titre de membre de la communauté. 
Point 12 : Remplacer le nom Ariane par celui de Josiane. 
 
Madame Nancy Gendron propose l’adoption du procès-verbal tel que modifié. Kim Laramée 
appuie.  La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

5. PAROLE AU PUBLIC 
Le public n’a rien à déclarer. 
 

6. GRILLE-HORAIRE ET GRILLE-MATIÈRE 2010-2011 -  approbation 
Les enseignants de l’École de l’Amitié se sont réunis afin d’adopter la nouvelle grille-horaire 
et grille-matière pour l’année scolaire 2010-2011. Quelques discussions ont eu lieu sur la 
possibilité de dispenser des cours de musique. Compte tenu que cette nouvelle matière 
impliquerait des changements pour certains cours, notamment le cours d’art dramatique, la 
majorité des enseignants s’est prononcée pour le statut quo. La grille-horaire et la grille-
matière proposées sont donc identiques à celles de l’année scolaire 2009-2010. 
 
Madame Lucie Durivage, appuyée par madame Lyse Côté, propose l’approbation des grille-
matière et grille-horaire pour l’année 2010-2011. La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

7. ACTIVITÉ DE RECONNAISSANCE DES BÉNÉVOLES C.S.P. – approbation 
Le 19 avril prochain aura lieu, à l’école secondaire de Ste-Julie, une soirée reconnaissant le 
travail des bénévoles de la Commission scolaire des Patriotes. Chaque école est donc 
invitée à nommer le bénévole qui s’est le plus démarqué par son implication. Madame 
Monique Roy propose Madame Wamegni. Tiana Labadie appuie. La proposition est adoptée 
à l’unanimité. 
 
Le conseil d’établissement tient cependant à souligner sa reconnaissance envers tous les 
parents qui s’impliquent dans la vie communautaire de l’école. 

 
8. PROJET COUR D’ÉCOLE ET BIBLIOTHÈQUE - information 

Cour d’école : 



Le groupe Forum jeunesse accepte de financer le lignage de la cour d’école même si elle 
n’est pas refaite à neuf. 
Bibliothèque : Les enseignants approuvent l’utilisation d’une partie des revenus de la 
campagne de financement pour la rénovation de la bibliothèque.  L’école fera appel à des 
consultants afin de faire des choix judicieux. Un fond de 1000$ s’est ajouté au budget 
puisque le Fonds écolo Métro a accepté notre projet. 
 

9. CAMPAGNES DE FINANCEMENT : CHOIX DE CAMPAGNES 10-11  - discussion 
Des publicités de plusieurs compagnies offrant des campagnes de financement sont 
déposées. Madame Lucie Durivage propose également de réfléchir à la possibilité de vendre 
des produits nettoyants. Le conseil d’établissement devra prendre une décision lors de la 
prochaine réunion. 
 

10. PROJET DE FORMATION DE GROUPES 2010-2011 – information 
La Commission scolaire des Patriotes a transmis à l’école ses prévisions pour l’année 
scolaire 2010-2011. Compte tenu du nombre élevé de certains groupes et des situations 
particulières de certains autres, madame Nancy Sirois a proposé certaines modifications. 
Voici un tableau comparatif des deux projets. 
 

Niveau Proposition commission 
scolaire (nombre de 

groupes) 

Proposition de l’école 

Préscolaire 2 2 
1ère année 1.5 1.5 
2e année 1.5 1.5 
3e année 1 (27 élèves) 1.5 
4e année 2 (35 élèves) 1.5 
5e année 0.5 (23 élèves) 1 
6e année 1.5 (29 élèves) 2 
 
 

11. JOURNAL « DE L’AMITIÉ À PARTAGER » - date de tombée 
La parution du journal de l’école est prévue pour le jeudi 1er avril. Madame Lucie Durivage 
est mandatée pour rédiger un petit résumé des décisions prises par le conseil 
d’établissement, notamment en ce qui concerne la cour d’école et la bibliothèque. 
 

12. PAROLE À LA RESPONSABLE DU SERVICE DE GARDE 
Madame Nancy Sirois nous informe que le poste de responsable du service de garde, poste 
occupé par madame Nathalie Guittier depuis quatre ans, en remplacement de Véronique 
Lair, a été ouvert. La commission scolaire procédera donc à l’embauche d’un(e) responsable 
avant le mois de juin.  
 

13. PAROLE AU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DE PARENTS 
Un sondage a été distribué aux parents du comité. Ces derniers se sont prononcés contre 
l’entrée progressive au préscolaire et contre l’étalement de la plage-horaire sur 7 jours, mais 
en faveur du redoublement en 1ère année du secondaire. Les parents du comité ont 
demandé à ce que ce sondage soit distribué à l’échelle provinciale. 
 

14. PAROLE AUX MEMBRES 



Monsieur Michel Dubois, à titre de président, a assisté à une rencontre sur les rôles et 
pouvoirs du conseil d’établissement. Un cartable présentant les différentes informations 
reçues est mis à la disposition des membres du conseil. 
 
Madame Lucie Prevost informe le conseil qu’elle est enceinte pour une deuxième fois et 
qu’elle débutera son congé en juin. Le conseil la félicite. 
 
Madame Josiane Arsenault-Dubé invite généreusement les élèves de 3e année à assister à 
un spectacle de danse contemporaine, spectacle présenté par le théâtre l’Arrière-Scène. 
Monsieur Michel Dubois propose d’accepter l’offre du théâtre l’Arrière-Scène. Madame 
Valérie Fugère appuie. La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

15. PAROLE À LA DIRECTION 
 Ajout de services : Des services ont été ajoutés pour soutenir les élèves en 

difficulté, notamment ceux du groupe 501. Un service d’orthopédagogie, à raison 
de deux avant-midi par semaine, a ainsi été ajouté ainsi que la présence de deux 
enseignantes-ressource les lundis et  vendredis.  
 
Monsieur Michel Dubois, appuyé par Madame Nancy Gendron, propose de faire 
parvenir une lettre aux parents les informant des nouveaux services offerts. 
 
Monsieur Michel Dubois présente la lettre qu’il a rédigée à l’intention du 
commissaire concernant les particularités du groupe 501. Suite à la lecture, 
Madame Kim Laramée suggère de retrancher le paragraphe signifiant les besoins 
pour l’année scolaire en cours, compte tenu des ajouts de services octroyés par 
la commission scolaire. De même, il faudrait remplacer le terme « comité » 
d’établissement par « conseil » d’établissement.  
 
Madame Nancy Gendron propose, appuyée par madame Valérie Fugère, de 
transmettre la lettre telle que modifiée à monsieur Baril, commissaire. 
  

 Des nouvelles du personnel (S.D.G., anglais, orthopédagogie, 
enseignantes-ressources) : Madame Nathalie Guittier est toujours en arrêt de 
travail et un nouvel enseignant d’anglais, Monsieur Paul Rogers, a été engagé. 
 

 Ramassage des cannettes à la cantine chez Jerry : Le propriétaire de la 
cantine Chez Jerry propose à l’École de l’Amitié de venir récupérer les canettes 
de liqueur de son commerce afin d’amasser des fonds. Ces canettes devront être 
récupérées chaque jour. Quelqu’un veut-il s’en charger? Le conseil 
d’établissement prendra une décision lors de la prochaine rencontre. 

 
 

16. PAROLE AU PUBLIC 
Madame Dominique Brault nous informe que la bibliothèque est en manque de bénévoles. Il 
faudrait relancer l’invitation aux parents. 
 

17. CRITÈRES DE SÉLECTION DE LA DIRECTION D’ÉCOLE – document à compléter 
Comme chaque année, le conseil d’établissement doit compléter un document visant à 
établir les critères de sélection de la direction d’école. Les besoins de l’École de l’Amitié 
n’ayant pas changé, madame Lucie Durivage, appuyée par Nancy Gendron, propose de 
reprendre les mêmes critères que l’an dernier. 
 



18. PROCHAINE RÉUNION : 4 MAI 2010 
La prochaine réunion du conseil d’établissement se tiendra le 4 mai 2010. 
 

19. AUTRES SUJETS : 
 Les porteurs d’espoir : Josiane Arsenault-Dubé invite le conseil d’établissement à 

visionner le documentaire Les porteurs d’espoir afin que nous puissions en discuter 
lors de notre prochaine rencontre. Ce documentaire traite d’une nouvelle méthode 
pédagogique employée dans le but de conscientiser les élèves vis-à-vis les défis 
environnementaux auxquels ils seront confrontés dans un avenir rapproché. 

 Photos-scolaires : Le conseil d’établissement devra choisir, lors de la prochaine 
rencontre, la compagnie qui se chargera des photos-scolaires. Madame Lucie 
Durivage étudiera les différentes propositions et nous fera un résumé pour nous 
aider à prendre une décision éclairée. 

 
 

20. LEVÉE DE LA SÉANCE 
 

Monsieur Michel Dubois, appuyé par madame Nancy Gendron, propose la levée de 
l’assemblée à 21h30. La proposition est adoptée à l’unanimité. 
 

 
Nancy Sirois, directrice        Michel Dubois, président 
 
Nancy Gendron, secrétaire 
 


